Краткая презентация программы

Основная образовательная программа муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  «Детский сад общеразвивающего вида № 24 «Радуга» с приоритетным осуществлением художественно - эстетического направления развития воспитанников»» города Невинномысска (далее Программа) разработана в соответствии с ФГОС дошкольного образования и с учетом Примерной основной образовательной программы дошкольного образования, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 20 мая 2015 г. № 2/15), а также парциальных программ.
Программа является нормативно-управленческим документом организации и согласно Закону «Об образовании в Российской Федерации» определяет объем, содержание, планируемые результаты (целевые ориентиры дошкольного образования) и организацию образовательной деятельности в ДОУ и обеспечивает построение целостного педагогического процесса, направленного на полноценное всестороннее развитие ребенка – физическое, социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое – во взаимосвязи. 
Программа сформирована как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста, обеспечивающая разностороннее развитие воспитанников ДОУ с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, в том числе достижение ими уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования, на основе индивидуального подхода и специфичных для детей дошкольного возраста видов деятельности.
Программа направлена на:
· создание условий развития детей, открывающих возможности для их позитивной социализации, их личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности;
· создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.
Программа обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности по следующим направлениям развития и образования детей:
· социально-коммуникативное развитие;
· познавательное развитие;
· речевое развитие;
· художественно-эстетическое развитие;
· физическое развитие.

Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений,  представлена программами, направленными на реализацию приоритетных направлений работы ДОУ:
- «Я - ты - мы» Князева О.Л., Стеркина Р.Б. (2 – 7 лет);
- «Театр – творчество – дети» Сорокина Н.Ф. (4-7лет);
- «Основы   безопасности   детей   дошкольного   возраста»   Н.Н. Авдеева,О.Л.  Князева,  Р.Б. Стеркина (4-7лет);
- «Региональная культура, как средство патриотического воспитания детей дошкольного возраста» Литвинова Р.М.(3-7 лет);
- «Приключения кота Белобока, или экономика для малышей», С.В. Герасименко, Е.А. Маркушевская.(5-7 лет).
Объем обязательной части Программы составляет не менее 60% от ее общего объема. Объем части Программы, формируемой участниками образовательных отношений, составляет не более 40% от ее общего объема.
Программа реализуется в течение всего времени пребывания детей в ДОУ.
Программа может корректироваться в связи с изменениями:
· нормативно-правовой базы ДОУ,
· образовательного запроса родителей,
· видовой структуры групп.
ДОУ создает условия для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования. Воспитание и обучение осуществляется на русском языке – государственном языке России.
Взаимодействие педагогического коллектива с семьями  дошкольников.
Одним из важнейших условий реализации Программы является сотрудничество педагогов  с семьями воспитанников. Дети, педагоги и родители – основные участники образовательных отношений. Семья является институтом первичной социализации и образования, который оказывает большое влияние на развитие ребенка в дошкольном возрасте. Семья – жизненно необходимая среда дошкольника, определяющая путь развития его личности. Поэтому педагогам необходимо учитывать в своей работе такие факторы, как условия жизни в семье, состав семьи, ее ценности и традиции, а также уважать и признавать способности и достижения родителей(законных представителей) в деле воспитания и развития их детей. 
Тесное сотрудничество с семьей делает успешной работу ДОУ. Только в диалоге обе стороны могут узнать, как ребенок ведет себя в другой жизненной среде. Обмен информацией о ребенке является основой для воспитательного партнерства между родителями (законными представителями) и воспитателями, то есть для открытого, доверительного и интенсивного сотрудничества обеих сторон в общем деле образования и воспитания детей. 
Взаимодействие с семьей в духе партнерства в деле образования и воспитания детей является предпосылкой для обеспечения их полноценного развития. Партнерство означает, что отношения обеих сторон строятся на основе совместной ответственности за воспитание детей. Кроме того, понятие «партнерство» подразумевает, что семья и ДОУ равноправны, преследуют одни и те же цели и сотрудничают для их достижения. Согласие партнеров с общими целями и методами воспитания и сотрудничество в их достижении позволяют объединить  усилия и обеспечить преемственность и взаимодополняемость в семейном и внесемейном образовании.
Основная цель взаимодействия ДОУ с семьей:
· создание условий для участия родителей (законных представителей) в образовательной деятельности;
· обеспечение поддержки родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья;
· взаимодействие с родителями (законными представителями) по вопросам образования ребенка, непосредственного вовлечения их в образовательную деятельность, в том числе посредством создания образовательных проектов совместно с семьей на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи.
Задачи, решаемые в процессе организации взаимодействия с семьями воспитанников: 
· установление партнерских отношений с семьей каждого воспитанника;
· объединение усилий семьи и ДОУ для развития и воспитания детей;
· создание атмосферы взаимопонимания родителей (законных представителей) воспитанников и педагогов ДОУ, общности их интересов, эмоциональной взаимоподдержки;
· активизация и обогащение воспитательных умений родителей;
· создание условий для поддержки уверенности родителей (законных представителей) в собственных педагогических возможностях.
Виды взаимоотношений ДОУ с семьями воспитанников:
· Сотрудничество – общение на равных, где ни одной из сторон взаимодействия не принадлежит привилегия указывать, контролировать, оценивать.
· Взаимодействие – способ организации совместной деятельности, которая осуществляется на основании социальной перцепции и с помощью общения.
Основные принципы взаимодействия с семьями воспитанников:
· Открытость ДОУ для семьи (каждому родителю обеспечивается возможность знать и видеть, как живет и развивается его ребенок); 
· Сотрудничество педагогов и родителей в воспитании детей.
· Создание единой развивающей среды, активных форм общения детей и взрослых, обеспечивающих единые подходы к развитию ребенка в семье и в ДОУ.

Планируемые результаты сотрудничества ДОУ с семьями воспитанников:
· Наличие партнерских отношений с большинством семьей воспитанников.
· Сформированность у родителей представлений о сфере педагогической деятельности.
· Овладение родителями практическими умениями и навыками воспитания и обучения детей дошкольного возраста.
· Формирование устойчивого интереса родителей к активному включению в общественную деятельность.

