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Основной целью деятельности клуба является: повышение компетентности родителей по вопросам коррекции нарушения речи у детей с легкими нарушениями речи, а так же создание системы личностно-ориентированного взаимодействия взрослых с детьми путем организации единого образовательного пространства в ДОУ и семье. 
Для осуществления поставленной цели  в учебном году решались следующие задачи:
· повышение психолого-педагогической культуры родителей;
· построение системы эффективного взаимодействия педагогов с детьми и их родителями; 
· создание условий для обмена опытом семейного воспитания; 
· осуществление информационно-просветительской работы по теме «Причины, механизмы и возможные последствия нарушений речи».
· обучение родителей элементам педагогической диагностики, компонентов речи ребенка с нарушениями речи (звукопроизношение, лексико-грамматический строй речи, связная речь).
· обучение родителей приемам закрепления правильных навыков звукопроизношения, словообразования и словоизменения, формирования связного высказывания.

Для реализации задач были запланированы и проведены следующие мероприятия:
· Круглый стол «Давайте познакомимся» 
· Консультация «Артикуляционная гимнастика, как основы правильного произношения». 
· Семинар-практикум для родителей «Обогащение лексического запаса речи у детей с нарушениями речи». 
· Мастер-класс для родителей «Закрепление поставленных звуков в речи». 
· Семинар-практикум «Внимательные ушки». 
· Семинар для родителей  «Учимся говорить правильно».
· Мастер-класс для родителей  «Наши умелые пальчики».
· Консультация для родителей  «Как правильно и эффективно выполнять дома логопедические задания».
· Итоговое занятие для детей и родителей «Путешествие в страну красивой и правильной речи».

На сегодняшний день родители выступают не только в роли заказчика, но и имеют возможность объективно оценить уровень работы ДОУ. Поэтому для построения эффективного взаимодействия с семьёй был создан родительский клуб  «Логопедическая школа», в рамках которого были использованы как традиционные, так не традиционные формы сотрудничества, позволяющие определить степень удовлетворения индивидуальных запросов родителей.
В течение учебного года мы работали над решением проблемы взаимодействия детского сада и семьи. Основная цель этой работы формирование гармоничных детско-родительских отношений, изменение в положительную сторону образа ребенка в представлении родителей, создание позитивного эмоционального фона семейных отношений, повышение педагогической культуры родителей.
[bookmark: _GoBack]Взаимодействие с семьями воспитанников (в рамках Клуба) реализовывалось через разнообразные формы, что соответствует задачам поставленными перед Клубом. Мы использовали традиционные (родительские собрания, педагогические беседы, тематические консультации, выставки детских работ, папки-передвижки, информационные стенды и др.) и нетрадиционные (праздники, конкурсы, мастер-классы, круглые столы и др.)  формы общения, суть которых — обогатить родителей педагогическими знаниями. В итоге  получили высокую оценку своей деятельности в рамках работы Клуба со стороны детей и родителей.

